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Invoer buitenlandse honden  -  Controle

In de beleidsnota Dierenwelzijn 2019-2024 stelt de minister dat hij de transparantie wenst 
te verhogen van de invoer van honden uit het buitenland. Elk jaar worden er bijna 20.000 
honden commercieel ingevoerd in Vlaanderen.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 232 van 9 januari 2020 geeft de minister aan 
dat hij een nauwere samenwerking wil met de landen van aanvoer. Zo kunnen 
onregelmatigheden, ziektes of andere problemen met de aangevoerde hondjes snel gemeld 
worden en kan er korter op de bal gespeeld worden.

De minister ambieert dan ook een samenwerkingsovereenkomst met de drie belangrijkste 
exportlanden van Vlaanderen, zijnde Tsjechië, Hongarije en Slovakije.

1. Welke initiatieven zal de minister nemen om een nauwere samenwerking met de 
landen van aanvoer te krijgen? Binnen welke termijn gaat dit gebeuren?

2. Zijn er gegevens bekend over hoeveel pups per land worden ingevoerd?

Zo ja, kan de minister deze informatie bezorgen voor 2017, 2018 en 2019? Kan de 
minister deze gegevens bezorgen per ras?

Zo neen, acht de minister het nuttig om deze cijfers te verzamelen? Zo ja, welke 
initiatieven zal de minister hiervoor nemen? Zo neen, waarom niet?

3. Op welke wijze worden deze buitenlandse kwekers vanuit Vlaanderen gecontroleerd?

4. Zal de minister nog bijkomende initiatieven nemen om de controle op buitenlandse 
kwekers te verbeteren?

Zo ja, welke?

Zo neen, waarom niet?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 445 van 10 maart 2020
van ELS STERCKX 

1. Er is een samenwerkingsovereenkomst met Hongarije en Tsjechië. Deze houdt in dat 
kennis en ervaring uitgewisseld wordt. Dat zal gebeuren door wederzijdse bezoeken 
van inspecteur-dierenartsen en wetenschappelijk deskundigen. De timing moet nog 
bilateraal afgestemd worden. Ik hoop op basis van de ervaringen met Hongarije en 
Tsjechië op termijn een overeenkomst te sluiten met Slovakije.

2. Voor de cijfers voor 2017 en 2018 verwijs ik naar het antwoord op vraag nr. 584 (26 
januari 2018) en op vraag nr. 283 (12 december 2018), beiden van Sabine 
Vermeulen.

In de databank TRACES wordt geen onderscheid gemaakt tussen pups of volwassen 
honden. Uit deze gegevens blijkt:

In 2019 werden 19.635 honden ingevoerd in Vlaanderen. De honden zijn afkomstig 
uit Slovakije (7.315), Tsjechië (4.416), Hongarije (4.114), Spanje (1.453), Roemenië 
(2.034), Ierland (39), Cyprus (67), Italië (10), Frankrijk (151), Bulgarije (1), 
Nederland (10), Kroatië (1) en Griekenland (24).

De ingevoerde honden worden niet per ras gerangschikt in TRACES.  

3. De buitenlandse kwekerij moet tenminste voldoen aan de normen opgelegd in bijlage 
III van het K.B. van 27 april 2007 houdende de erkenningsvoorwaarden voor 
inrichtingen voor dieren en de voorwaarden inzake de verhandeling van dieren. Het 
is de lokale veterinaire dienst die hierop toeziet. In de meeste gevallen controleert 
een erkende dierenarts of de kwekerij voldoet. Indien dit het geval is, wordt een 
attest opgemaakt en voorzien van een handtekening en officiële stempel. Bij 
problemen of vragen neemt de dienst Dierenwelzijn contact op met de lokale 
overheid.

4. Uit de samenwerking met Hongarije en Tsjechië moet blijken welke bijkomende 
initiatieven nodig en mogelijk zijn. 


